



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2016

Αριθ.Πρωτ.2125

Προς

**Διεύθυνση Προστασίας και Αναστήλωσης Νεωτέρων και Σύγχρονων Μνημείων
του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού**

**Θέμα: Διακηρύξεις 5 πρόχειρων διαγωνισμών του Υπουργείου Πολιτισμού και
Αθλητισμού**

Κύριοι,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να διαμαρτυρηθούμε για τις απαιτήσεις των διακηρύξεων πέντε πρόχειρων διαγωνισμών της Υπηρεσίας σας, που πρόκειται να λάβουν χώρα την 16^η και 17^η Νοεμβρίου 2016.

Συγκεκριμένα αναφερόμαστε στις διακηρύξεις για την ανάδειξη αναδόχων κατασκευής των έργων με τίτλους:

-Επείγουσες εργασίες στο κτηριακό συγκρότημα όπου στεγάζεται η διεύθυνση συντήρησης αρχαίων και νεωτέρων μνημείων, επί της οδού Πειραιώς 81, στην Αθήνα

-Επείγουσες εργασίες στο κτήριο όπου στεγάζεται η Πανελλήνια Ένωση Συντηρητών Αρχαιοτήτων, επί της οδού Προπυλαίων 7, στην Αθήνα

-Επείγουσες εργασίες στο κτήριο όπου στεγάζεται το κέντρο Μελέτης και Νεώτερης Κεραμικής, επί της οδού Μελιδώνη 4-6, στην Αθήνα

-Επείγουσες εργασίες στο κτήριο όπου στεγάζεται ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων, επί της οδού Ερμού 134-136, στην Αθήνα και

-Επείγουσες εργασίες στο διατηρητέο κτήριο πρώην οικία Α. Βλαχοθανάση, στα Καμάρια Ιστιαίας, στην Εύβοια,

όπου στο Κεφάλαιο Β αυτών με τίτλο : Δικαιολογητικά απόδειξης αναγκαίων ελαχίστων απαιτήσεων επαγγελματικής και τεχνικής ικανότητας αναφέρεται επί λέξει ότι:

«Οι συμμετέχοντες οφείλουν να διαθέτουν τεκμηριωμένη συναφή επαγγελματική δραστηριότητα κατά τα πέντε τελευταία έτη σε επιτυχημένη εκτέλεση παρομοίων εργασιών.

Ως συναφείς εργασίες θεωρούνται οι εργασίες αποκατάστασης και επισκευών σε μνημεία.»

Όμως οι εν λόγω διαγωνισμοί αφορούν σε εργασίες επισκευής που πρόκειται να πραγματοποιηθούν σε διατηρητέα κτίρια και όχι σε μνημεία και εκ του λόγου αυτού καθίσταται υπερβολική η ως άνω απαίτηση των διακηρύξεων

Επειδή σύμφωνα με τα ανωτέρω μειώνεται ο ανταγωνισμός μεταξύ των ικανών εργοληπτικών επιχειρήσεων για την ανάληψη των ως άνω έργων

Στα πλαίσια του καταστατικού σκοπού της Ένωσης μας, που εκτός των άλλων, είναι η προάσπιση των επαγγελματικών συμφερόντων των μελών μας, εργοληπτών δημοσίων έργων,
ζητούμε όπως απαλείψετε από τις διακηρύξεις αυτές τον προαναφερόμενο υπερβολικό όρο.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΛ. ΡΩΜΟΣΙΟΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ